

嘉应制药蛇吞象式收购获核准 4亿拿下金沙药业

http://www.sina.com.cn 2013年10月28日 01:17 每日经济新闻



热点栏目资金流向千股千评个股诊断最新评级模拟交易客户端



空头野蛮连砍四刀大盘失血百点 急装新浪炒股利器预警防身!

每经记者 金喆 发自广州

虽然一波三折,嘉应制药(13.94,-0.14,-0.99%)(002198,SZ)收购金沙药业的重组方案最终顺利收场。近日,嘉应制药发布公告称,经证监会核准,公司向特定对象非公开发行股份购买金沙药业64.47%股权。交易完成后,嘉应制药将全资控股金沙药业。

《每日经济新闻》记者了解到,由于主打产品竞争激烈,嘉应制药上市以来主营业务贡献利润有限。而五年前"偶然"投资的金沙药业却表现惊艳,自2009年以来为嘉应制药贡献了巨大利润。今年2月,嘉应制药提出拟收购金沙药业剩余股份。

而今,虽然重组因"有关方面涉嫌违法稽查立案"一度被证监会叫停,但嘉应制药最终成功上演资本市场的"蛇吞象",以4.05亿元将金沙药业收入麾下。

多位市场人士认为,虽然此次重组并购对公司短期来说是利好,但如何对金沙药业进行快速整合是嘉应制药亟待思考的问题。

收购一波三折

10月25日,嘉应制药发布公告称,公司拟通过对江苏省中国药科大学控股有限责任公司、长沙大邦日用品贸易有限责任公司和颜振基、张衡、陈磊、陈鸿金、林少贤、周应军、熊伟7名自然人非公开发行股份购买资产的方式,以4.05亿元购买其持有的湖南金沙药业有

限责任公司合计64.47%股权。本次交易完成后,嘉应制药将全资控股金沙药业。

资料显示,嘉应制药第一次接触金沙药业是在5年前的一次股权拍卖会上。2008年12月5日,嘉应制药发布公告称以2800万元的价格竞得金沙药业35.53%的股权,成为金沙药业第一大股东。彼时起,金沙药业每年向嘉应制药贡献可观的利润。

今年2月,停牌一月之久的嘉应制药公告称拟向江苏中医科大学控股公司、长沙大邦日 用品贸易公司及7名自然人收购金沙药业64.47%股权。

同年4月,嘉应制药公布了重组方案,具体内容为公司通过向交易对方非公开发行股份购买资产的方式,购买江苏省中国药科大学控股有限责任公司、长沙大邦日用品贸易有限责任公司和颜振基等7名自然人持有的湖南金沙药业有限责任公司合计64.47%股权。

而两个月后,嘉应制药公布了重大资产重组被立案调查的公告,称公司重大资产重组相 关方因涉嫌违法被中国证监会立案调查,导致资产重组被暂停。

据《南方都市报》报道,嘉应制药董事会秘书黄康民在回应该次被证监会调查事件时表示: "我们的公告之所以起 《关于重大资产重组被立案调查的特别风险提示公告》这一标题,主要是套用了证监会此类公告的格式,其实违法的并不涉及嘉应制药和金沙药业。问题主要是重大资产重组这一敏感期内,有重组相关人违规买卖了我们公司股票。"不过,今年9月,公司的重组方案获证监会通过。

广州一位不愿透露姓名的医药行业分析人士向 《每日经济新闻》记者表示,嘉应制药 收购金沙药业后,在产品种类、生产规模、销售能力等方面将得到大幅提升,但未来能否顺 利整合金沙药业还需进一步观察。

金沙近年业绩贡献较大

据悉,嘉应制药前身是梅州制药厂,后被一位潮州籍人士买下,改制为民营企业。自 2007年上市以来,业绩一直不佳,其销售收入多年来过度依靠双料喉风散、重感灵片两种主 打产品。

根据嘉应制药三季报显示,今年公司前三季度净利润为1652.3万元,同比增长15倍,其中第三季度实现净利润914万元,同比大涨152%。嘉应制药表示,净利润的增长主要系公司的主营业务增长及投资收益增长。

"嘉应制药的主打产品双料喉风散属于五官科类药品,市场需求有限,再加上产品竞争力不强,企业很难做大做强,现在能够收购像金沙这样有成长性的企业,可以说是一种自救。"前述分析人士如是说。

《每日经济新闻》记者在天相投顾一份研究报告中看到,双料喉风散难以和金嗓子、西瓜霜、草珊瑚含片等大品牌抗衡,竞争力相对不足;重感灵片所在中药感冒药领域竞争激烈,所占市场份额较低且毛利率呈逐年下降趋势,公司主营业务前景堪忧。

由于业务结构单一、增长缓慢,关注这家公司的市场人士也不多。"我在他们上市以前 去调研过一次,产品前景一般。公司为了不浪费产能,就开始给一些大企业生产贴牌产品, 还是能养活自己。但是没有什么成长性,后来我们也很少关注了。"该分析人士称。

然而,此前投资的金沙药业竟会成为嘉应制药日后的成长引擎。从2009年起,金沙药业 每年为嘉应制药贡献数值不低的投资收益,润色了嘉应制药部分业绩。

根据嘉应制药公布的重组方案显示,金沙药业2011年、2012年度营收分别为2.20亿元、2.64亿元,净利润为6180万元、4862万元。今年上半年,金沙药业营收近1.40亿元,实现净利润1774.6万元。

与此同时,嘉应制药近两年的营收分别为8591万元、1.04亿元,净利润为2023万元、756.8万元。其中在金沙药业方面的投资收益分别为2195.56万元、1776.70万元。

可见、金沙药业的经营业绩明显优于嘉应制药、此番收购对于后者来说非常关键。

进入【嘉应制药吧】讨论

【新浪财经手机客户端下载】

文章来源: http://finance.sina.com.cn/stock/s/20131028/011717128416.shtml